江苏省第十九届运动会总结

2018年9月29日，江苏省第十九届运动会在江苏扬州顺利落下帷幕。我校书记孙进参加了闭幕式，并上台领奖。本次运动会我校近200名运动员及教练员参加了本届省运会比赛，在男子足球、男女篮球、男女排球、网球、羽毛球、乒乓球、棒垒球、定向越野、健美操、跆拳道、舞龙舞狮、龙舟等14个项目上与全省其他各所高职高专院校代表队进行激烈角逐。最终我校以分的总成绩夺得省运会高职高专组团体总分第二名的优异成绩、再次捍卫了我校在省内高校竞技体育、体育教育和群众体育的极其重要地位，体现了我校师生昂扬向上、争创一流的良好精神风貌。
第十九届省运会对我校体育工作来说，既是一个终点，又是一个新的起点。为了更好地坚持传统，总结经验，查找问题，汲取教训，继往开来，再创辉煌，我们有必要对整个省运会的备战、竞赛乃至我校学校体育工作的各方面进行总结。我校在省运会上再次取得如此辉煌的成绩，来自于学校上下对体育工作的高度重视和精心组织，来自于学校日常蓬勃多彩的群众性体育活动的经常性开展，来自于赛场上全体运动员的顽强拼搏、全体教练员的运筹帷幄，来自于场下后勤保障人员的周到安排和细致服务。总结如下：
（一）高度重视，精心组织 四年一届的省运会，是对各高校体育工作的一次大检验，运动会上取得的成绩是衡量一所高校竞技体育与群众体育活动开展的显性标志。为此，学校于2017年6月22日召开了备战省十九届运动会动员大会。书记孙进，副院长曾凡远、学工处长刘盛贤、工会主席孙世奎参加动员会，书记孙进做重要讲话，激励和鼓舞了全体运动员和教练员，并成立专项资金做好训练和比赛的后勤保障。会后校领导和全体运动员、教练员拍照合影。在各运动队备战期间，书记孙进、院长沈士德、副院长曾凡远等领导多次不定期的对各支队伍进行慰问，鼓励运动员和教练员。
（二）提前谋划，有备而战 “善谋者胜，远谋者兴”。为做好本届省运会的工作，早在上届省运会结束不久，我们就开始有针对性地做了大量的工作。一是积极培养教练员队伍，使得我们的老师带队伍有水平。二是积极参与省级各类会议，参与到省运会的项目设置与竞赛规程编制中去，做到备战有针对性，如棒垒球的规则制定会议，邓文才主任带商聪教练积极参与并与多方协调和讨论，对规则的更加合理和完善起到积极作用，本次省运会比赛中棒垒球队夺得冠军。三是利用每年单招招生时机与多所学校和教练建立良好关系，为我校输送相对较高水平的运动员。四是提前一年组建队伍并开始集训。教练员为了挑选队员，集中训练，放弃了休息日和节假日，全身心地扑到工作中，制定了详细的训练计划。王东教练更是一人担任羽毛球和网球两支队伍的训练任务，几乎占用了个人的全部时间，赛后网球夺得冠军，两项比赛共得100分。全体教练员、运动员都以“爱我建院、为校争光”的强烈责任感和使命感积极投身到训练与竞赛中。
（三）普及与提高，相得益彰 群众性体育活动是学校工作的重要组成部分，更是竞技体育赢得胜利的根基。多年来，学校积极普及群众性体育活动的开展，坚持召开秋季运动会及各单项体育竞赛，篮、排球赛联赛制，增加时间跨度，让学生课余时间更多放在锻炼身体上，学校的运动氛围显著提高，乒乓球赛学生参与积极性和人数逐年增加，棒垒球定期的东操场训练更是学校的一道风景等等。
（四）为校争光，荣誉至上 以上三点经验总结，都是从学校的做法与机制等客观因素进行的分析，但还有一个很重要的主观因素，也是我们取得优异成绩的法宝--教练员、运动员们身上表现出来的为校争光、荣誉至上的心。 我们的教练员们从来不计较个人得失，在没有得到任何劳务补助的情况下，不分严寒酷暑、放弃节假休息，长年坚持训练。不仅如此，有些教练员甚至拿出自己的收入为运动员加餐，购买营养品和水果等；我们的运动员更是克服重重困难，艰苦奋斗、披星戴月的坚持才能取得如此成绩。
赛事已经结束，总结经验，查找问题，认真总结，展望未来，我们体育人会一如既往的坚持、努力，为取得更好的成绩而不断努力。
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